
 

Rätsel 3       LÖSUNG 
(Für mehr Nachhaltigkeit: Vergleicht die Lösungen am Bildschirm und druckt diese nicht aus.) 
 

 
Ausflug in den Tierpark 
 
Die Klasse 2c macht einen Ausflug in den Tierpark. Nach dem schönen Tag erzählen 
sich Maja, Paula, Dominik und Simon, welches Zootier ihnen am besten gefallen hat. 
Jeder von ihnen hat auch ein Haustier zu Hause.  
 
Findest du anhand der unten stehenden Aussagen heraus, wer welches Haustier hat und 
welches Zootier er am liebsten mag? Jedes Kind hat ein anderes Haustier und die 
Kinder haben alle ein anderes Lieblingstier im Zoo. 
 
 

Name Maja Paula Dominik Simon 
Zootier Pelikan (3) Zebra (2) Tiger (4) Bär (1) 
Haustier Hund (1) Katze (2) Wellensittich (4) Meerschweinchen (5) 

 
Lösungsweg: 

(1) Alle eindeutigen Hinweise notieren: Maja hat einen Hund und Simon mag Bären. 
(2) Jetzt musst du herausfinden, wer die Zebras mag – Dominik laut Aussage nicht, bei Simon steht 

schon der Bär. Maja hat einen Hund. Weil aber das Kind, das Zebras mag, eine Katze hat, kann es 
nur Paula sein. 

(3) Jetzt kann es nur noch Maja sein, die Pelikane mag. 
(4) Für die Kombination Tiger-Wellensittich bleibt nun Dominik. 
(5) Die Meerschweinchen sind dann also bei Simon zu Hause. 

 

Simons Lieblingstier war heute der Bär. Eins der Mädchen war ganz begeistert von den 
Pelikanen. Dominik mochte das Zebra nicht am liebsten. 
 
Majas Haustier ist ein Hund. Das Kind mit der Katze als Haustier fand heute die 
Zebras toll. Ein Kind hat Meerschweinchen. 
 
Das Kind, das sich im Tierpark am 
liebsten die Tiger angeschaut hat, hat 
Wellensittiche zu Hause. 

Tipp:  
 

Lies dir die Sätze mehrmals durch und 
notiere eindeutige Aussagen in der 

Tabelle. Streiche durch, was du schon 
zuordnen konntest. Mit jedem Lesen und 

Notieren wirst du mehr Aussagen 
zuordnen können. 


